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Тема: «Вычитание с переходом через десяток»
Как быстро научить ребенка решать примеры с переходом через десяток.
"Зачем раскладывать числа, решая примеры с переходом через 10? Вот мы в школе просто учили таблицу сложения" - говорят многие.
Да, учили. Я тоже училась в то время, когда таблицу сложения учили, как таблицу умножения. Сейчас учат раскладывать числа. Хорошо это или плохо? Лично я считаю, что хорошо. Когда ребенок понимает, как считать с переходом через 10, ему будет легко считать устно
Сложение с переходом через десяток
При решении примеров на сложение с переходом через десяток, нужно второе слагаемое разложить на два числа так, чтобы первое слагаемое дополнить до 10.

Например, нам надо к 8 прибавить 3.

Восьми до десяти не хватает двух. Раскладываем 3 на 2 и 1.

К 8 прибавляем 2, получаем 10. К 10 прибавляем 1. 8 + 3 =11.

Рассмотрим ещё один пример.

5 + 9 =

Первому слагаемому (5) до десяти не хватает пяти. Второе слагаемое (9) раскладываем на 5 и 4. А теперь прибавляем по частям:
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Вычитание с переходом через десяток

При вычитании обратный порядок. Мы первое число (уменьшаемое) должны уменьшить до 10.

Например, нам нужно из 11 вычесть 8. Для того, чтобы 11 уменьшить до 10, нужно вычесть 1. Значит второе число (вычитаемое) мы раскладываем на такие числа, чтобы среди них было число 1 ( 8 - это 1 и 7).
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Дальше из 11 вычитаем 1, получается 10, а из 10 вычитаем 3. Получается 7.

Рассмотрим ещё один пример: 14 - 9 =

Чтобы 14 уменьшить до 10, нужно вычесть 4. Значит 9 раскладываем на 4 и 5:
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1. Откройте тетради по математике.

Приготовьтесь к письму.

-Какие правила нужно соблюдать при письме?

-Проверьте, правильно ли вы сидите?

- Отступите нужное количество строк.

 -Запишите: число, классная работа
Запишите числа от 10 до 20
Работа по теме урока. С. 80
На наборном полотне 12 кругов: 10- в верхнем ряду и 2 в нижнем.
-Давайте попробуем из 12 вычесть5.
- Какой первый шаг вы выполните? (Сначала вычтем 2, чтобы получилось 10.) Учитель убирает круги на слайде и открывает запись: 12-2= 10
- Какой следующий шаг вы выполните?
(Вычтем еще 3, чтобы было всего 5)
 12-2-3= 7
- Как, мы вычитали 5 из 12? (По частям)
Давайте подумаем, а как еще можно из 12 вычесть 5. Можете воспользоваться подсказкой :

12 это 7 да 5, значит 12-5=7

в решении примера помогло знание состава числа
Алгоритм вычитания однозначных чисел с переходом через десяток.
1.Найти число, которое надо вычесть, чтобы получилось 10
2.Разбить вычитаемое на 2 части. Сколько вычли и сколько еще осталось.
3.Вычесть по частям
4. Или вспомнить состав числа, из которого вычитаем, и выполнить вычитание.
V. Первичное закрепление во внешней речи.
1. №1 стр. 80. (устно)
№2 стр.81. 
Стр.81 №4
- прочитайте задачу 
- о чем говорится в задаче?
- что известно в задаче?
- что нужно найти?

Решите задачу.
2. Работа в тетради с печатной основой
С.41
